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SKRIFTLIG FRÅGA E-3359/08
från Herbert Bösch (PSE)
till kommissionen

Angående: Mjölkpriser

Under de senaste veckorna har det i olika europeiska länder förekommit protester från mjölkbönders 
sida, i Tyskland till och med en leveransstrejk. Orsaken till dessa protester är den senaste tidens 
prissänkningar för mjölkprodukter i detaljhandeln, något som delvis också har lett till lägre 
försäljningspriser för bönderna.

Ser kommissionen något samband mellan höjningen av mjölkkvoterna den 1 april 2008 och de 
senaste prissänkningarna för mjölkprodukter i detaljhandeln?

Under innevarande mjölkår underskrids mjölkkvoterna på nytt med 2 miljoner ton. I sin rapport till 
rådet om marknadsutsikterna för mjölksektorn utgår kommissionen i sin beräkning av de framtida 
mjölkpriserna från ett fullständigt utnyttjande av mjölkkvoterna, som ökas med 2 procent från och med 
2008. Om mjölkkvoterna även fortsättningsvis inte kommer att utnyttjas fullt ut, kan man då räkna med 
att mjölkpriserna i många av Europas regioner kommer att falla ännu mer än enligt kommissionens 
prognoser?

Spanska mjölkprodukter lär under åren 1997-2005 systematiskt ha kringgått mjölkkvoterna med så 
kallad ”svart mjölk” och därmed ha undgått att betala 250 miljoner EUR i straffavgifter. Känner 
kommissionen till sådana fall från andra europeiska länder?

Känner kommissionen till vilka effekter detta storskaliga bedrägeri under 1997-2005 lär ha lett till för 
den europeiska mjölkmarknaden och för mjölkprisernas utveckling? Om inte, planerar man någon 
sådan undersökning?

Endast en liten del av mjölkprodukternas totalpriser kommer producenterna till godo, och denna andel 
stiger knappast, samtidigt som produktionskostnaderna stigit kraftigt under de senaste åren. Vad 
beror denna utveckling på enligt kommissionen?

Kommissionen planerar en strängare övervakning av detaljhandeln när det gäller konkurrens- och 
inremarknadsregler. Planeras också undersökningar om i vilken utsträckning enskilda aktörer utnyttjar 
sin marknadsdominerande ställning gentemot mjölkbönder på ett otillbörligt sätt?


